

HÉTFŐI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 2500 K, félévre 1300 K

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII. Rökk Szilárd utca 3. szám. Telefon: József 8-96

A külföldi kölesön

Iria:

gróf ANDRÁSSY GYULA

Azok, akik a miniszterelnök és a pénzügyminiszter külföldi útjához vérmes és gyorsan valóra való reményeket fűztek, meggyőződhetnek arról, hogy ez az illuzió könnyen szertefoszlik. Az illuzió, amelybe olyan sokan beleingáztak magukat, nem volt több oktanal narkó-zisnál és most már érezhető a kellemes bódultság kellemetlen visszahatása.

En a miniszterelnök külföldi útjától nem vártam sokat. Láttam azokat a nehézségeket, amelyek ez elé a vállalkozás elé gürdültek. Nem akarok itt azzal a kérdéssel foglalkozni, hogy szükséges volt-e ez a lépés, vagy ebben a formájában volt-e helyes, ennek eldöntése higgadtabb idők feladatai közé sorozódik.

A miniszterelnök a minap a parlamentben részletesen beszámolt útjáról és munkájának eredményéről. Ez a beszéd az eredménytelenség beismérése volt inkább, bár honorátum, hogy kétségtelenül jó hatást váltott ki olyan tekintetben, hogy a velünk szemben táplált idegenkedő, sőt ellenséges atmoszféra lényegesen enyhült. A külföldi kölesön aktualitása úgy tudom, hogy rövidesen még nem kerül komoly formában szóba, éppen ezért a magam részéről csak a sokat hangzóztatott erkölcsi hatást akarom e helyen lemnéri. Itt elsősorban Olaszországra gondolok. Olaszország gazdasági érdekeit súlyosan érintik azok a viszáis állapotok, amelyek a háború után között békészerződés következtében állottak elő. Olaszország, mint ezt a békekötések óta bekövetkezett események sokszor beigazolták, nem nézheti jó szemmel azokat az expanzív törekvéseket, amelyek egyrészt Csehország, másrészt Jugoszlávia részéről megnyilvánulnak. Ez a szlavofil expanzió természetesen arra készteti, hogy a Duna medrében a békekötésektől eltérő politikát folytasson és pedig Angliával egyetértésben. Ennek tudható be, hogy úgy Angliában, mint Olaszországban a leghatározottabban szembe fordultak a kisanant ellenséges törekvéseivel és az angol, valamint az olasz hivatalos körök Magyarországgal gazdasági talpraállításának tervét melegen támogatták.

Az angol és olasz közvéleményben, így elsősorban a sajtóban már hosszabb idő óta rokonérzést és megértést tapasztalunk a magyar ügy igazsága iránt. A hivatalos körök közbömbös magatartásának megváltozását azonban csak most érezzük, barátságosabbra fordult és a változásnak nagy része az igazgató ereje, de ugyanilyen nagy része annak felismerése után következett be, hogy a Duna völgyében a saint-germaini és a trianoni bé-

keszerződések által teremtett helyzet tulajdonképpen futóhomokra van építve, állandóvá rugzítani nem lehet és sem politikailag, sem gazdaságilag nem felel meg sem az angol, sem az olasz érdekeknek. Ez a felismerés többé-kevésbé erőteljes formában Franciaországban is talajra kezd találni, úgy látszik azonban, hogy Franciaország ennek a felismerésnek következményeit nem képes levonni izolált helyzete miatt, amelyben szükségét érzi a kisanant szövetségének.

A magyar kérdés rendezésének

kérdése mindamennyi rövid időn belül olyan fontos kérdés lesz, mint a német probléma. A békekötések és ezek következményei egész Európa gazdasági életét alakították és legelsősorban az angolok voltak azok, akik felismerték ennek veszedelemét és kimondták, hogy Angliának életbevágó gazdasági érdekei fűződnek Európa gazdasági talpraállításához, mert e nélkül az óriási méreteket öltő angol munkanélküliség meg nem szüntethető.

Amikor tehát Közép Európa gazdasági szanálásáról van szó, ez a

körülmény terelte Anglia és Olaszország figyelmét Magyarországra, amely központi fekvésénél és számos más momentumnál fogva természetesen tengelye lehet ennek az újjáépítési munkának.

Természetesen találom, hogy a miniszterelnök és a pénzügyminiszter első útjáról nem hozhatott haza kész eredményeket, de valószínűleg tartom, hogy helyes orientáció, helyes politika mellett az európai politika fentebb vázolt dispoziójának kellő kiaknázása után az eredmény nem maradhat el.

Véres forradalmi harcok Bulgáriában

Sztabulinsky Szófia ellen vonul — Ellentmondó hírek a bolgár forradalomról

Szombat éjjeli szűkszavú hivatalos szólni távirat jelentette, hogy a bolgár kormány járattanul és hirtelen lemondott.

A kormány lemondását forradalmi események előzték meg a Sztabulinsky és miniszter társai csakis az erőszaknak engedtek, midőn helyüket az új kormánynak átengedték.

A hivatalos Bolgár Távirati Iroda a forradalmi kormány válságot véltelennek jelentette, sőt újabb jelentéseiben csak az új kormány ünnepeltetéséről tudósít, ezzel szemben a többi külföldi híradások már

véres harcokról tudnak, melyek Szófiában és az ország egyéb részeiben játszódtak le. A jelek arra mutatnak, hogy Bulgáriában forradalom tört ki, mely egyelőre a parasztpárti uralmat leszorította a kormánytól, de véglegesen a helyzet még nem alakult ki s meg kell várni a közel jövő fejleményeit.

A bolgár eseményekről alábbi távirataink számolnak be:

Szófia, jún. 10.

(Bolgár Távirati Ügynökség.) Kivályi ukházzal elrendelték a szobranje felosztását.

Szófia, jún. 10.

(Bolgár Távirati Ügynökség.) Egy tegnapi délután megtartott nagy népgyűlés lelkesedéssel ünnepelte az új kormányt.

Páris, jún. 10.

(Havas.) A Matin belgrádi jelentése szerint Sztabulinsky arra fog törekedni, hogy a parasztságot rábírja a Szófia ellen való vonulásra.

Hír szerint Szófiában és az ország más helyein véres harcok játszódtak le.

A fajvédők végleges veresége

Nem lépnek ki az egységes pártból — Kompromisszum és deklaráció — A szerényl követelések

— A Hétféi Napló tudósítójától. —

Tudósítások és nyilatkozatok után ítéve azt lehetne hinni, hogy az egységespárt yalsága, a fajvédők és mórskeltek kontroverziája ma ugyanolyan stádiumban van, mint volt a miniszterelnök utazása előtt és a két frakció csak az erők viszonyainak kibontakozását és a kedvező alkalmat várja, hogy kenyértörésre vigye a dolgot.

A helyzet azonban valójában úgy áll, hogy

az egységes párt válságát már már elintézettnak lehet tekinteni, még pedig a fajvédők teljes visszavonulásával.

Míg kifelé a feszültség látszata fennmaradt, addig bent ma már, egy hadgyakorlathoz hasonlóan, a

csata eldőlt, anélkül, hogy tényleges ütközetre került volna a sor, pusztán az erők felbecsüléséből és a taktikai hadműveletek nyomán.

Kiderült, hogy a fajvédők távolról sem számíthatnak kivonulásuk esetén akkora szüittel, mint azt gondolták.

Nagyatádi és hívei szívesen belemennek egy elfogadható kompromisszumba

a földnovella kérdésében, jó néhány szélsőjobboldali pedig kétszer is meggondolná, mielőtt otthagyná a nyugalmas kormánypártot. Erteselünk szerint a formidat, kompromisszumok alapját, platformokat mind megtalálták az egységes pártban. Az indemntási

vita során várható ugyan Gömbös részéről felszólalás, de a deklaráció, amelyet tennt fog, arra fog rámutatni, hogy

a miniszterelnök és a fajvédők álláspontja között elvi eltérés egyáltalában nincsen

az elvi követelések garanciáját megkapták és így a konstruktív politika és a köz érdekében a további úton is együtt kell haladnia minden keresztény és nemzeti alapon álló politikusnak.

Ezzel egyelőre valószínűleg le is zárul a belső harc, további mozdulatok már zárt ajtók mögött fognak lejátsszódni.

A küzdelem eldőlését csak az igazságügyminiszter kinevezése mutatja. A fajvédők a fele kabinet felcserelését kívánták, mert a miniszterek egy része — szerintük — túlságosan liberális. Most pedig kinevezik igazságügyminiszterré

Nagy Emilt, akinek mérsékelt elvi közismertek.

Ketten beszélnek

parlament büféjéből



A fiatal kormány párti honalja már távolról intget a népszerű ellenségi veser felé, amikor a büfében megálta:

— Gratulálok Rassayhoz, kallom nagyon snejdíg volt.

— Gyönyörűen ment, nem tartott az igaz párbaj egy fél percig sem. Rassay nagyon nyugodt volt és nagyon fölényes, hiszen a Vagya-féle párbaj óta nem volt még ilyen fölényű Fodor Pistával, imiből hármas haszna van. Először vagyserőnen befejtött a vitába, második lerogyott vagy őt kilől, azokivil minden reggel korán kell felkelnie, mert He órákor Fodor Pista már felöltözve, moszkban várja. Rassay és Sándor Pál közből különben nagy volt a versengés, mindgyikk elsőnek akart vinni Benárd-fal, mert biztosra vették, hogy Benárd karékepletlensége miatt a második párbajra csak napok múlva kerülhet sor.

— Na és hogy folyt le a párbaj? — Vagy két három másodpercig mozulatlanul álltak egymással szemközti, amikor Rassay nekikohant Benárdnak. Mindjárt tisztában volt vele, hogy Benárdot előadásra pakolták és így lerokandás közben védte Benárdot védpárási, akit ezután jobbra kiugrott, de ugyanabban a pillanatban már be is szaladt Rassay karjára és Benárdot elborította a vér. Az orvosok nyomában megállapították a harckepletlenséget, Rassay ütőközdni kezdett, mikor egyszerre csak befőn a szobába Reichel Risi és azt mondja Horváth Zoltánnak: — Hát a másik párbaj hat órákor lesz. Meghallja ez Rassay, akit éppen az egyik cipőjét húzta fel. — Pardon, — fordult Reichel felé — erről szó sem lehet. Vagy harckepletlenségen az ellenfelem, akkor két óra múlva nem tud még újabb párbajt vinni, vagy ha igen, akkor nem állapíthatják meg róla a harckepletlenséget, ez esetben pedig folytatjuk a párbajt. En a cipőmet már fel sem húzom, amíg ezt a kérdést nem hiszidzük. — Ebben igazad van, — felelte Reichel, — majd minajárt elindésem az orvosokkal. Pár perc múlva azután visszatért és küszöle, hogy az orvosok megállapítása szerint Benárd valóban harckepletlenségen és így szó sem lehet róla, hogy két óra múlva folytathassák a másik párbajt. Ezekután mindenesetre érdekes, hogy a Nép a párbaj másnapján azt írta, hogy a liberális lapok huzdultak, mert Benárd olyan kis sebet kapott, hogy csak angol tapasztal kellett terapasztani. Ha igaz, amit a Nép ír, az nagyon szomorúan jellemző Benárdra, mert ez azt jelenti, hogy egy kis angol tapasztaloz seb miatt jelentették ki az orvosok harckepletlenséget.

— Hát Istenem, Istenem, valami nem stimmel, az biztos.

— Amellett az is érdekes, hogy a reggeli lapok közül nemcsak a liberális lapok, hanem a Szózat is azt írta, hogy a vádás csontig hatolt. Lehet a Szózatban igazság az, ami a liberális lapokban hamiság?

— Kérlek szépen, ezokról a lapokról nekünk is megvan a véleményünk. Hanem van itt valami, amit én sem értek egészen. Az egyik lapban azt olvastam, hogy Lumitzer volt a Benárd orvosa és Paulikovics a Rassayé. Egy másik lapban pedig azt olvastam, hogy Nemes Nagy Zoltán volt a Rassay orvosa, a harmadikban pedig, hogy a Benárd orvosa volt a Nemes Nagy Zoltán.

— Az igazság pedig az, hogy Nemes Nagy Zoltán, akit biztosan ismerés a folyosóról, nem volt sem Rassay, sem Benárd orvosa. Ez a Nemes Nagy kérlek minden ilyen érdekesebb párbajnál megjelenik, futoskodában ide-oda jár, egyik szobából átviszi a váltást a másikba, aztán megint visszahozza. Mind a két fél orvosa azt hiszi, hogy ő a másiknak az orvosa. Így aztán nagy tiszteltelt veszik körül, az újságírók pedig megtevének. Nemes Nagy Zoltán neve pedig belekerül a lapokba. Mindenesetre olesó reklámot szerre magának... Hanem mesélj még már te is valami érdekessé, mert már egészen kistrand a farkom. Mikor nevezik ki Nagy Emilt igazságügyminiszternek?

— Azt hiszem, csak néhány nap kérdése. Arra órnak, hogy némi az Eszterházyak jószágigazgatója és keresett ügyvérsi ügyvéd átadja az ügyet és rendbehozza a hivatalát.

— Azért kérdem, mert Nagy Emil nyugodtan fogadja a gratulációkat.

— Nemcsak, hogy a gratulációkat fogadja, hanem a napokban, amikor átfevédt az ellenségi folyosóra, úgy hallom, körülfogták és több ügyben interpellációkat is intéztek hozzá. A szocialisták kijelentették, hogyha a politikai amesztiával jön, akkor őt is támogatják. Mások az iránt érdeklődtek, hogy mi az álláspontja a fajvédőkkel szemben. Erre aztán Nagy Emil elmesélte, hogy a napokban két választója látogatna meg és nagy komolyan az iránt érdeklődtek nála, hogy igaz-e van-e a Gömbösnek? — Tessek már nekünk megmagyarázni — mondták — hogy áll ez a dolog, mert mi nem nagyon sokat értünk hozzá, igaz-e van-e annak a Gömbös Gyulának? Mire Nagy Emil röviden csak ennyit felelt: „Égy frászt van igazam!” — Megértették, instálom! — mondták a kisgazdák és megnyugodva a magyarizatióban, szívélyesen elbucuztak Nagy Emiltől.

— Hát ha nekünk is ilyen jól meg fog felelni a kérdéseinkre, akkor nem lesz

semmi baj. De most jut eszembe, már tegnap el akartam neked mesélni a Platty Gyurka esetét. Meskö mondta el a folyosón, hogy, amikor a Pallavicini-Balshyudny ügyben folyt a szavazás, találkozó edeletlenül Plattyval, akinek szemrehányás tesz, hogy nem szava Pallavicini kiadása mellett. Nem emlékszel Gyurka — fordult Platty felé — amikor úgy január vége felé találkoztunk egy-egy székenkenben a Váci utcában, nagy szerkesztésen nekem támadt: hogy tartozhatok egy deculetes ember a konzervatív Batthyány-párthoz. Ma minden tisztelesség hazafinak a Károlyi pártban a helye, — mondtad. — Most pedig mégis Batthyány ellen szavazol? Hát renében van ez? Plattyh nem szólt, csak vakargatta a fejéből. „Hát felel!” — sürgette Meskö — „mondad ezt nekem a Váci utcában, vagy nem?” „Hát mondtam, az igaz” — felelte Plattyh hirtelen ösztönzettel, aztán hamar ott is hagyta Meskót, mert attól félt, hogy még valamit kiváltak belőle. Ilyen a ti pártotok.

— Hát én erre mit felelek, én sem mondhatok mást: ilyen, ilyen.



Benárd Agoston

A gyöngébbek kedvéért hangszilyoznom kell, hogy tényleg városatya és nemcsak azon a címen veszkübe e díszes szervezetebe, hogy nagyon közjük pászol. Igenis, városatya még pedig a javából. Nem tartozik a távszónokok, a nagy szavalók, a diadalmas vezérek közé. Ő a kulisszák mögött dolgozik a város üdvéért, amit talán semmivel jobban nem tudnánk bizonyítani, mint azáltal, hogy már életében emléket állítsak neki. Frenreisz István, a Góldérföld vendéglése külön Benárd-szobát csinált emlékére ama nemes tevékenységnek, amelyet a nagy államférfi Buda gyomráért fejtett ki. Most, hogy Rassay Károly tonzúrát borovált a fejére, valószínűleg hangos lesz a Benárd-szoba a diadalmentörtől, amely természetesen bizonyítékra lesz annak, hogy a párbaj destruktív szokás.

Benárd Agoston vérbeli politikus, aki ott nőtt fel Huszár Károly betegégya mellett. Addig gyógyította a kiváló politikus, amíg végre azon vette észre magát, hogy maga is politikus, sőt miniszter. A forradalmi kők ama szülőtől közé tartozik, akik teljes fegyverzetben ugrottak ki a háború idek Zeus-fejéből. Ki hitte volna, hogy a szerény budai orvos, aki kanyarós gyengéket kezelni igen lelkiismeretesen, a tarolyában hordja a — miniszteri tárgyat? De ki hitte volna azt is, hogy a miniszter háziorvosából is miniszter legyen, miniszter maradjon, amikor páciense már csak egyszerű képviselő és hogy végredményben a páciense exminiszter szülte a miniszterháziorvost? Az ő számára nem voltak politikai lépések, képviselő és szerkesztő is csak azután lett, hogy már kikopott a bársonyszékéből. Hát az ilyen üstökösöknek számít-e, hogy városatyák lehetnek?

Pedig olyan kitűnően bejelenék a Wolff-Csilléry-Biber-Joanovich együttes-he. De nem szerepel, csak megjelenik és fogadja az üdvözléseket a városában. Felszólalni nem szokott, politikát nem csinál: az ő mereuitehez kicsi a városáza, az ő perspektívája számára nem távlat az, az ő karterjét nem lehet ilyen oduba bebutajtni. Vezérkedni, alvezérkedni a városában, az jó lehet egy Csillérynek, aki végre is csak forradalmi miniszter volt, olyan Friedrich-miniszter, amilyen nem tudom hány van Budapesten. De Benárd Agoston az okos Agoston, tudott várni. Amikor Csillérynek intranzigens volta miatt távoznia kellett a népjóléti miniszteri székből, akkor jött az onyhe Benárd és korszakalkotó reform gyantán kinevezte az őcecurát Szombathelyre pénztárgazgatónak. Ez a nagyvonalú öcsumuram-politika nagyon szépen beválna a budapesti városában is. A városáza edzett falai, amelyek bizony sok vihárt láttak, boldogan kiegyeznének, ha Benárd Agoston nagyobb aktivitást fejtené ki közöttük. Mosolygó ajka, ringó csipője sokszor hiányzik a közgyűlési teremből, ahol tudása, ékes szólása, áldott keresztényi szerete csak öregbítene azt a dicsőséges nevet, amely a Nép homlokáról sugárzik.

Pogány Béla.

Eckhardt Tibor az aktuális kérdésekről, a földnovelláról és a jobbszélű frakció magatartásáról

Hossza hetek óta fél van adva a kérdése: mi lesz Gömbösökkel. Mi lesz Gömbös Gyulával és társaival, mi lesz az egységes párttal, mi lesz a nevezetes ellenzékbe menéssel? Minthogy a Gömbös csoportnak Eckhardt Tibor is olyan reprezentánsa, mint maga Gömbös, hozzá fordultunk. Természetesen nem adhatunk fel neki a kérdést olyan nyers formában, ahogyan fentebb formát kapott. — Eckhardt nem az az észjárású ember, aki ilyen nyers kérdésre ne adott volna táltságosan diplomatikusan választ. Tehát oldalról és kerülő úton kezdünk:

— Ugy látjuk, hogy a földreform-novella ügye még jó darabig, legalább ósiga nem lesz aktuális. Mi a véleménye arról változás uram?

— A jelek arra vallanak, hogy a novella parlamenti tárgyalására csakugyan csupán az ősz hónapokban kerülhet sor. Nézetem szerint azonban a parlamenti tárgyalás, szóval a javaslatnak technikai való törvényre emelése sokkal kevésbé fontosabb, mint az a folyamat, amely megelőzi ezt a technikai munkát. Tehát az a fontos, hogy a novella tervezetével szemben a kormány milyen álláspontot foglal el, magáéva teszi-e a tervezetet, vagy igyekszik abból lefaragni. Ennek a kérdésnek elődölte pedig a közel jövő feladata.

— E szerint tetettük köze, — önök szerint a novellában a politikum a fontos, nem pedig az, hogy esetleg a novella törvényre emelkedése esetében már ennek alapján lehessen földet igényelni és kapni még az ősz munkálatok előtt!

— Azok az elvek és határozmányok, amelyek a novellatervezetben le vannak fektetve, kétség-telenül döntő jelentőségűek és éppen ez a körülmény igazolja az előbb elmondottakat, azt tudnillik, hogy a kérdés veleje: milyen álláspontot foglal el a kormány. Ettől függ azután az, hogy a javaslat technikai tárgyalása hosszabb, vagy rövidebb időt vesz igénybe. Meg kell jegyezmem, hogy a novellatervezet alapján a földbirtokrendező bíróság munkája ugyis gyorsabb lesz, viszont olyan terminusok kikötése, — mint az ősz munkálatok megkezdése, — egy javaslat tárgyalásánál gyakorlatban sokszor illuzórius.

— Az a vélemény általában, hogy a kormánypárt jobbszélű csoportja a földreform-novella kérdést tekintli támadási pontul a kormányval szemben.

— A kormány álláspontja még

ismeretlen, ez a beállítás tehát nem fedi a helyzetet.

— A támadásra e szerint csak később kerül sor!

— Nem értem miért beszélnek és innak folyton támadásról? A földreform-novella tervezetét a kormány egyik tagja készítette és nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy állja ezt a tervezetet.

— Ha nincs támadó szándékáról szó, akkor a miniszterelnök miért kérte rekonkiderációra pártjának egy részét?

— Nem csupán a földreform kérdése áll a megoldatlan problémák között elől, van még egy sorog más kérdés is. Pénzügyi kérdések, belpolitikai és külpolitikai problémák. Itt van a tisztviselő kérdés is.

— E szerint nagyon sok olyan kérdés van, amelyek tekintetében nincs tisztáza, hogy önök és a kormány egy fel-feljárson vannak?

— Minden kérdés az aktualitásával egy időben nyer tisztázást. Ha valamely kérdés nem aktuális, fölösleges a feszegetése.

— Szabadna megkérdem, hogy az önök kiválása az egységes párt keretéből, — hiszen erről olyan sokat beszélnek, — vajon aktuális-e?

— Ezt a kérdést ne feszegetjük egyedülre, — volt Eckhardt mosolygó válasza, mely után könnyed meghajlással elbucuztunk egymástól. Ő a Ház folyosóján jobbra ment és mi hosszasan néztünk karcsu alakja után a — középső folyosóról.

Grenadinok

gyönyörű új modern mintákkal, Elsőrangú ujdonságok

KLEIN ANTAL

divatruházában, Király-u. 53

Budapest legszebb nyári színháza a

Sziget-Szinpad

az Alsó Margitszigeten

A fénys megnyitó műsor keretében

NagyEndre konferál

Kedzte 9 órákor

Balfával összevagdalták a férjét Verekedő házaspár

— A Hetfoi Naplo tudostojától. —

Tegnap délután Bauer András vilamosvezető ittas állapotban ment haza a Magyar uca 38. szám házában levő lakására. A felesége dühösen fogadta és rákialtott:

— Hol ittál ilyen sokáig?

A férj és feleség összeverekedett és a közében hevében Bauer az aszonnyal a földre terpedt és fojtogatni kezdte. Bauer német veszedelmes helyzetéből a szomszédok mentették meg. Amikor magukra maradtak, újból verekedni kezdtek és az aszonny Kiszaladt a konyhába, ahonnan egy balfával tért vissza.

Bauer a feleséget, amikor balfával a kezében meglátta, újból szidalmakkal fogadta és bottal támadt rá. Az aszonny erre a balfával a férjét fejbavágta és a vérben földön heverő férfit még többször rásújtott. Bauert súlyos sérüléseivel kórházba vitték, a felesége ellen pedig a rendőrség vizsgálatot indított.

Franciaország és Belgium a passzív ellentállás megszüntetését követelik

Párizs, június 10.

A Havas-ügynökség jelenti: Franciaország és Belgium teljes meggyőzésre jutottak abban, hogy a szövetségesek kollektív jegyzékét kívánják, amelyben a passzív ellentállás megszüntetése előtt elutasítják a jövőteli ajándat megvitatását.

Németország visszakapja a Delbrück-tárnákat

Berlin, jún. 10.

A Wolff-iroda értesülése szerint a batármegállapító bizottság Fabrega madridi bányászati főiskolai tanárnak szakvéleménye alapján Etzel őrnagy német megbízott, valamint az angol és az olasz kiküldött szavazatával elhatározta, hogy a Delbrück-bányákat Németországnak ítéli oda.

NAGYON ESETT AZ ESŐ

Irtó: Móra Ferenc

No, eleinte nem is esett olyan nagyon. Itt a pusztán nem vagyunk hirtelenségekhez szokva. Szép komótosan végzi a dolgát az istenke is. Először csak úgy szép szóval próbálgatta összeteregetni a felhőnyájákat:

— Hé, te fehér gyapjas. De elmaradtál a többtől! Nini, te vörnyeges homlokú, hát te hova a pokolba mégy Béba fele! Hiszen az már túl van a demarkációs vonalon, ott nem sietős az eső.

— Valami üdö lössz! — törülgetik az embereim a homlokukat. De azért nem kell őket sajnálni, nem a nagy sietségre izzadtak bele. Az ösökről, akitől el akarják szedni az ötezer éves ékeségeiket, a kőbal-tákat, a csontgyűrűket és béka-tekő-gyűrűket, vékonyan kell lehámozni a földet, mint almáról a háját.

Az istenke kezd kijönni a sodrából. Ráuszítja a felhő-báránnyokra a szélkutyákat. Terelik őket egytűre nyugmárgesen. Sebes csaholással a növendék-szelek, mély buffogással az öregek.

— Mőgázunk, — mondják az emberek és szemmel láthatólag örülnek neki. Mert nemcsak ők áznak meg, hanem a száradó krumplioskák, a fonyadó káposzták, a tikadó kukoricák is.

A nyáj együtt van, az istenke

Borzalmas kéjgyilkosság Dunaharasztn

Egy tizenhétéves leányon erőszakot követtek el, majd a robogó vonat elé vetették — Két fiatalok ruhanécskát bestialis merénylője

— A Hetfoi Naplo tudostojától. —

A szombatról vasárnapra virradó éjszakai mozivászonról lemásolt borzalmas bűntényről követelt el két fiatalok ruhanécskát a főváros közelében lévő Dunaharasztn. Előbb megbeszélés után, majd robogó vonat elé vetették egy tizenhétéves munkásleányt, akit a vonat kerekkel a szó szoros értelmében lefejeztek. A bestialis merénylőkről a dunaharaszti csendőrség jelentést tett a budapesti főkapitányságnak, a nyomozást azonban ott folytatták le.

Levágott fej a sinek mentén

Vasárnap a kora reggeli órákban borzalmas leletré bukkantak a dunaharaszti vasúti sínpar mentén az arra járó közlekedő lakosok. Egy törzsről leemészett leányfejet hevert a sinek között vértől borítottan, szája zsebkendővel betömve, nagy, nyitott szemével mereven bámult a szeméjébe.

A járőrelők azonnal értesítették a kerületi csendőrszolgálatot, amely rögtön járőröket küldött a lelet színhelyére. A további kutatások folyamán mintegy 8—10 méternyire a vasúti töltés árkában megtalálták a fej törzsét is. Egszerűen öltözött munkásleány lehetett, ünepelő ruhájában. Ugy a lemezett fejet, mint a hozzá való

A vasárnapi magánforgalomban

üzlethetes nélkül a következő taxációs árfolyamokról számolunk be: Magyar Hitel 64.000—65.000, Osztrák Hitel 24.000—24.500, Készén 390.000—393.000, Hungaria Műtrágya 87.000—90.000, Rima 30.000—30.500, MFTR 74.000—75.000, Hazai Fa 40.000—37.500, Főbusz 13.750—14.000, Egyesült Főv. Takarékr. 19.500—20.500, Leszámlító 19.500—11.000, Pesti Hazai Takarékr. 250.000—260.000, Hazai Bank 23.000—21.000, Magy.-Olasz Bank 6200—6300, Salgó 114.000—115.000, Magyar Cukor 490.000—500.000.

törzset beszállították a csendőrszolgálatoknál s meg a délelőtti folyamán megindult a nyomozás. Az minden valószínűséget eleve kizárt, hogy öngyilkossággal állnának szemben, mert az erősen begyömészelt kendő bűntény mellett bizonyított.

Rövidesen megállapította a nyomozás, hogy az áldozat Futó Franciska gyári munkásnővel azonos, ki apjával Futó Józseffel és bátyjával, a dunaharaszti cement-téglagyárban dolgozott. Még csak néhány hete jöttek el Szolnokról s a gyár vezetője, a gyártelepen lakást engedett át nekik, ahol még három munkással együtt laktak.

Halálos szerelmi légyott

A nyomozás csakhamar kiderítette, hogy a hármas munkás közül a fiatalok P. I. erősen udvarolt az alig tizenhétéves munkásleánynak, aki a fiú széptevését szívesen fogadta. Szombat este a leány atyja és bátyja kíséretében a három munkással együtt egy dunaharaszti vendéglőben mulatozt. Az egyik munkás cenzúrában úgy heborozott, hogy saját lábán nem tudott lakására menni s csak társai támogatásával sikerült haza jutnia. Ez körülbelül éjjeli tizenegy órakor történt. A még félig-meddig józan fiatalok mun-

kások felkérték a leányt, hogy sétájanak még együtt a víz partján, hadd gőzölgőjön el kissé a bor mámore fejükből. A leány hallgatott a hívogató szóra és elment a végzetes sétára.

Másnap reggel a járőrelők a szerencsétlen leány borzalmasan megcsontított holtestét találták meg. A nyomozás a bestialis gyilkosság elkövetésével nyomban a két fiatalok sáncot gyanúsította, mert a tanuk vallomása szerint Futó Franciskát legutóljára két fiataloknál látták.

Csendőrök mentek a gyilkosokért, akiket a szobájukban már ágyban fekve találtak.

A bűnösök bevallják a gaztetet

Eleinte semmit sem akartak tudni az esetről, de rövidesen megtörték és bevallották a bűnös merénylőket.

Elmondották, hogy ittas állapotban sétáltak az éjszakában, majd az ártatlan leányt becsalták a gyár téglarakatába. Ott letepertek, szájjal zsebkendővel betömtek s mind a ketten bestialis merénylőket követek el rajta.

Később vették csak észre, hogy Futó Franciska meghalt. Hogy a gyanút eltereljék, a leány hulláját a gyár kerítésén keresztül a vasúti töltésre vontatták s a hajnali 3 óras fehérvonattal elgázoltatták.

Ezután hazamentek, lefeküdtek, mintha misem történt volna.

A két fiatalok büntetővót beismerő vallomásuk után a csendőrség letartóztatta.

Az a körülmény azonban, hogy a levágott törzs és fej erős elvérzés nyomait tüntette fel, a gyilkosok vallomásával szemben megerősíti azt a feltevést, hogy a leányt még élve hirtölték a vasúti sinekre s csak a vonat gázolta halálra a szerencsétlen áldozatot.

Ezt a körülményt a hivatalos boncolás fogja megállapítani a mai nap folyamán.

 Minden előadásban Marta Farra Hanusson s a többi szcen. művész	TELEFON: 35-35
--	----------------

végigcsúrdít a tüzostorral a fekete égen.

— Szaladjunk! — mondják az emberek.

Jó, hogy van hová szaladni. A tűzköhalom tetején vár a gyékénysátram. Ősi kézség, falusi mintára készült, kőzadakozásból. A jegyző adta hozzá a gyékényt, a doktor az ést s a pap lelke lebeg fölötte, mint istené lebegett a vizek fölött, mikor a világot kifundálta.

Hát ide szaladjunk. Tíz magyarom, meg én meg a pipám. Ez külön kell számítnom, mert lelkes állat, tüzel, füstöl és szortyos. Jó darabig csak magam beszélget, mink csendősen nézünk ki a tátorján időbe az ablakon. Már tudniillik ahol lyukas a gyékény.

Csak akkor szólalunk meg, mikor igen közelről kezd érdekelni bennünket a villámok sületése. Remeg a föld, egy kicsit megilletődnek az emberek és azt kérdik tőlem, hogy hát én felek-e?

— Nem én, — mondom, de az indoklását elhallgatom előlük. Sohse hallottam életemben, hogy újságitroba ütött volna a ménkü.

Néha a bátorság is ragadós. Embereimnek megjön a száva s mire én észre térek az elbambulásból (a felhőkkel szálltak a gondolataim, felhők maguk is, fekete magvak és aranyesikpékék), már ők akkorára a magasúró királykisasszonyról mesélnek.

— Hát az úgy volt, — mondja Gergő bácsi, — hogy a királynak a

rétjét köllött lekaszálni a kéréknek, de aki nem tudott akkora petronéct rakni, amit a királykisasszony át ne bírt volna ugrani, annak nem adott pálinkát. (Nesztek, szociológusok, egy új mesemotívum.)

Hát győttek a bárók, grófok, hercegek, királyfiak, röggelölt estig hőlyagorraszalták a tenyerüket, de akármekkora kazlat raktak, úgy ugrotta azt át a királylány, mint kutya a kertést. No, utóljára gyött egy cigánylegény, az hozzá se nyult a kaszához, hevert a szép zöld fűben délig, akkor gyött a királykisasszony, se szó, se beszéd, a nyakába ugrott neki a cigány, eszólt rajta százat is egygyéttiben, — uram fia, ugy elvőtte a fehér-eselédnek az esztét a szerelőm, hogy akkorát se bírt ugrani, mint egy trücsök.

A lakodalmat már nem vártam meg, mert nagyon hullott a nyakamba az égi víz. Most az az ember voltam, aki az eső elül a csurgásba áll. A jó hely kellett az embereknek, én kiszorultam szélsőnek. No, mondom, akkor már inkább azom egészen odakint.

— Kár lössz a szép nagy kalapért, uram, — intett bizodalmasan Márton bácsi.

— Ennek nem árt, — nyugtatom meg, — panama.

Márton bácsi mondta rá, hogy „ahán, az mán ügön” és ahogy kihuzom a lábam, hallom, hogy okosítja a többi:

— Az nem ázik még sohse.

— Micsoda? — érdeklődik Han-gya Jóska, akinek szép, nagy szel-fogó fülei vannak, mint a túri kan-csónak, mégis mindent kétszer kell neki mondani. (Azt, hogy dolgozni, háromszor, de akkor se hallja.)

— A dilektor ur kalapja. Az nem ázik még, mert esontbul van. Panama-esontbul.

— Azt hittem, gypnot, — vélté szerényen Mátvás bácsi, aki igen jártas az ilyen világi huncvetségekben, mert a kereszttestvérje vasúti bakter Amerikában, ami itt némi tekintélyt biztosít Mátvásnak.

Még én azon örvendeztem magamban, hogy van még a világon hely, ahol a panama szót nem ismerik, — nono, csak a szót, — addig kiadta a mérgét a fürgeteg és kezdtek szedelődni az emberek.

— Nini, hát Szél András hol van? — szedem számba őket.

Hát ehol jön ni, de egy szem eső nem sok, azt nem érte annyi so. Száraz neki inze, g-ája. (Igy irták ezt a szemérmes magyar novellisták a hatváns években.)

— Ott nem esőt, ahun én voltam, — azt mondja.

Nem ám, mert ahogy megeredt az eső, András lerugta magáról a divatot, belegyűrte a nagy párszárító kalapja fészkebe, azt a fejébe nyomta, azzal nyakig beleguggolt a tő vízébe. Ki se jött addig, míg szárazba nem öltözhetett.

— A béka is a vízbe ugrik, hogy még ne ázson, — mondta akkora filozófiával, aminél nagyobb Kan-t Immanuelől se telhetne.

„Vetkőzzék le asszonyom...”

Amikor vāmör voltam a bécsi gyorsnál

— Kelet felé, Bánlida, Komárom, Győr...
Büsznyar-bajnosos portás rúzza a garancot. A fején ezüstszínű sapka, a sapka alatt alázatos két szem, azán az a jobb- és baloldala néző bajocott-bajuz.
Huszonöt éve áll az Állam szolgálatában. Portás volt mindig, csendes, hallgatag és fejtehető, kerék a kerék között, hűséges ajtónálló, mindenki szolgája.

De amikor a kezében van, akkor valami. Tudja, érzé, hogy a hang tekintélyt ad, a bajuz tisztelget parancsol. Akkor nem alázatos, a fejét magasra emeli, fontoskodó és komoly; azoldatát teljesíti!

Jól állított fiatal ember lép hozzá. Szaladt, a homlokáról izzadság csurog: — Ez a bécsi gyors!...

A bajuz megrándul és a sapka az érdeklődő felé fordul: — Azt még nem kurjantottam... — várja meg, amíg kurjantom!...

A fiatal ember vár. Dehogy is merne tovább kérdezősködni csak a szemével követi a portás mozdulatait. A kurjantás pedig nem várat sokáig magára: — Aki Bécsbe utazik, menjen az első osztályba!...

A váróterem hullámanál kezd, a mindeki a kijárat felé törekszik. Az előbb még csend és unalom volt itt, most ideges kapkodás. Divalos ruhák, könnyű, színes selymek, lakcipők, s elegáns kofferok tűnnek fel a folyosón.

Ezek az ügyesen elkészített borköfalak utazás arisztokráciájáról mesélnek. A folyosó közönsége respektussal

Utána a bécsi gyors egyetlen csizmas utasa következik: — Mikor született?... kérdem vesébe szűrő szemmel.

A módos kisgazda elgondolkozik, majd fontoskodó kérdéssel felel: — Hogy mikor születtem?... Harmincegyéves vagyok.

Ha azt kérdeztem volna hány éves feltétlenül a születési évét mondta volna meg.

Akik átessenek a rendőri ellenőrzésen,

— Engem már ismernek! — szól oda félválrói és szó nélkül távozik.

— Az a típus, amely mindenható bejárakodik, mindenhol otthonos, akiknek minden könnyen sikerül!

A következő áldozat szó nélkül áll az asztal elé. A kofferjét nem nyitja ki, egyetlen, előkelő mozdulattal mondja: — Útiruhák, semmi új... — A vāmör hidegen felel: — Mutassa meg asszonyom... Gúnyos, lenéző tekintet, a koffer kinyílik, a hölgy epés: — Teszek, szétnyissak minden zsebkendőt is!...

— Ezalatt a sarokban morózus házaspár dühösködik egymásra: — Ugy-e mondtam, dugd el! — mondja fogai közt a férfi. — Csak ne beszéld! — Eldughattad volna a balesetben!...

— Ha elveszik, meglátod mi lesz!... — Még te mersz henevegni, te gyáva!... — Dugd a harisnyádba, Mama — szelidül meg végül a férj.

— Lassan az asszony is beadja a derekát, s egy óvatlan pillanatban vastag bankjegyet dug a harisnyája alá. Ismét tízes csoport tördli a terembe. Magas, kellemesarú, jól állított dáma halad az élen.

— Ezt én vezetem kezelés alá!... — gondolom... Elkopom a tekintetét és magam felé kényszerítem. A hölgy királynői mozdulattal áll meg előttem. Csönd. Ebben a pillanatban nagygnak, hatalmasnak érzem magam.

A hölgy a karját felemeli, azt hiszem,

— Engem már ismered!

a vámaszlat elé kerülnek. Itt mindenki ideges, a vāmörök felszólítására gyorsan akarják kofferjeiket kinyitni, de idegességükben rendszeren nem találják meg a kulcsokat.

Elegáns hölgy áll Wollenszky vāmírt el. Rámosolyog s felhúzza a pirosra festett ajkát, kedvesen mondja: — Drágám... két hétre utazom Bécsbe... Csak tízezer koronám van... meg ez a kosztümöm... kinyitott bóröndfőre mutat.

Az ésszemű vāmört nem lehet félrevezetni. A hölgy a könnyebb fajájú társadalmi osztályhoz tartozik, s fölényes neveléssel gyantát kelt, amit még fokoz blúzának erőszkos tömöttsége.

A vāmör a nő derekára teszi a kezét és meg akapja (apogálni, de a hölgy tetőttel ijedtséggel hátrahúzódik). — Jaj, ne, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Kezét eszokolom nagyságos főnév úr!... — kiált vissza bolosgan. Utána hangos pesti benszülött következik. Kereskedő. Felöltöje lobog utána, szájhán illatos havanna, a hordár roskadozik a podgyász alatt, ő nevet, küszöb, fölényes és görög. — Engem már ismernek! — szól oda félválrói és szó nélkül távozik.

— Az a típus, amely mindenható bejárakodik, mindenhol otthonos, akiknek minden könnyen sikerül!

A következő áldozat szó nélkül áll az asztal elé. A kofferjét nem nyitja ki, egyetlen, előkelő mozdulattal mondja: — Útiruhák, semmi új... — A vāmör hidegen felel: — Mutassa meg asszonyom... Gúnyos, lenéző tekintet, a koffer kinyílik, a hölgy epés: — Teszek, szétnyissak minden zsebkendőt is!...

— Ezalatt a sarokban morózus házaspár dühösködik egymásra: — Ugy-e mondtam, dugd el! — mondja fogai közt a férfi. — Csak ne beszéld! — Eldughattad volna a balesetben!...

— Ha elveszik, meglátod mi lesz!... — Még te mersz henevegni, te gyáva!... — Dugd a harisnyádba, Mama — szelidül meg végül a férj.

— Lassan az asszony is beadja a derekát, s egy óvatlan pillanatban vastag bankjegyet dug a harisnyája alá. Ismét tízes csoport tördli a terembe. Magas, kellemesarú, jól állított dáma halad az élen.

— Ezt én vezetem kezelés alá!... — gondolom... Elkopom a tekintetét és magam felé kényszerítem. A hölgy királynői mozdulattal áll meg előttem. Csönd. Ebben a pillanatban nagygnak, hatalmasnak érzem magam.

A hölgy a karját felemeli, azt hiszem,

— Engem már ismered!

a vámaszlat elé kerülnek. Itt mindenki ideges, a vāmörök felszólítására gyorsan akarják kofferjeiket kinyitni, de idegességükben rendszeren nem találják meg a kulcsokat.

Elegáns hölgy áll Wollenszky vāmírt el. Rámosolyog s felhúzza a pirosra festett ajkát, kedvesen mondja: — Drágám... két hétre utazom Bécsbe... Csak tízezer koronám van... meg ez a kosztümöm... kinyitott bóröndfőre mutat.

Az ésszemű vāmört nem lehet félrevezetni. A hölgy a könnyebb fajájú társadalmi osztályhoz tartozik, s fölényes neveléssel gyantát kelt, amit még fokoz blúzának erőszkos tömöttsége.

A vāmör a nő derekára teszi a kezét és meg akapja (apogálni, de a hölgy tetőttel ijedtséggel hátrahúzódik). — Jaj, ne, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

riessan felemeltették a további vámvizsgálattól. Igazán sajnálom. Pedig már a háttérben a nő motozó is felült a vizsgárgóvá állott fel megszokott helyéről. Távoztam. Mégis csak lelkismeretes vāmör vesszett el bennem!

Valahol messze éles fűtyű fűrdik az éjszakába... A sínek károgatnak, a vonat dübörög, idegen emberek mennek idegen tájakra!...

Z. Szabó Béla.

Jugoszláviában tilos a köztársasági propaganda

Grác, június 10.

A *Grazner Tagespost* jelentéi megírta: A kormány a legszigoribbtilosított köztársasági jelvények viselését és köztársasági zászlók kitűzését. Ez a rendszabály a Radios-zászló kitűzése ellen irányul.

Évek mentek, évek jöttek Mindenik vetétkedett

De jobbat a lysoformnál Egyik sem teremthet!

8900 kor. párja

Rámán varrott, egész finom minőségű és kivéltéilettel francia fazonú **tenniszcipőnek**.
Fehér gyermekcipő
legjobb külföldi gyártmány 25-26 sz. 5000, 27-30 sz. 6.00, 31-34 sz. 6400 korona.

Tehénbőrzsandál

la minőség 25-26 számig 4400, 30-34 sz. 5500, 35-38 sz. 6.00, 39-42 sz. 7300, 43-45 sz. 9000 K

Női vászoncipők

francia fazonban, fehér, szürke és fekete színben. — Duplatalpú szandálkó létező legjobban. Férfi vászoncipő francia és amerikai fazonban. Gumitalpu vaszlon uccai cipők gyönyörű kivitelben. Rámán varrott tenniszcipők, házi cipők, harisnyaneműek méretek árban.

SCHÄFER cég,

Budapest I., Dohánytér tér 4-6. Telefon: 5-71.

Poloskairást

lakástakarítást, festést, szőnyeg gondozást, legelőnyekben vállal Takács vakum, Horn Ede u. 12. Tel. 84-42

A legjobb közgazdasági lap a Magyar Tőzsde

Szerkeszti: Dr. TÓTH TIHAMÉR
Megjelenik minden szombaton

Aranyak 2100-3500K-ig

brilláns, csiszolt, rozsdamentes mindenféle drágakővel ves a RÓZPONTI ÉRSZERZÉSVÁLTÓ József körút 17. szám Telefonszám: József 61

Nemzeti Royal Orfeum

Minden este fél 8-kor a nagyszabású jamaikai vendégműsor a Magyar Orfeum vendégfellépőivel: **MATYUSZÓVÁCS** és **Harmati-Zerkovits** operette

THUROCY

nyug. detektív/főfelügyelő magánkutató irodája üzletemes természetű ügyekben nyomos, megfigyelő, informál. Rákóczi út ötvenhét B. Telefon: József 52-73.

Orlái árakat fizetek

mindenféle férfi- és tisztújárakért, fehérneműkért, szőnyegmunkákért, szőnyegért, Blumentfeld szék, Vill. kar., Népszínház uca 21. szám Hílvásra Bázhoz 6836. — Telefon József 22-45

Bütor 150.000K-tól

Érdősök, könyvek azon alni Vörösmarty u.17. bútorgyári lerakat

Meglepi árakat fizetek viselt férjruhákért

Weythelmor, Gr. Zichy Jenő u. 23. Telefon 24-75



fiú az... meglepetés...
néz rájuk. Előttük a külföldi gyorsvontat utasai, s ezek a kofferok az elegáns élet kifejezője.

Ódateljeszem a hosszú asztal mellé. Uniformis van rajtam, az oldalamon kard, a filemre tisztasapka simul ezermesem.

Vāmör vagyok, ideg és kegyetlen, s fölötte kíváncsi a más csomagja tartalmára!

A nagybajnosos portás egyszerre tíz embert bocsát be. A legelső kerek szőnyeges, fekete felöltés komoly férfi. Első tekintetere meglepés, hogy tanár valahol a vidéken. Az útlevelet felszeresen nyújtja át, s úgy néz rám, mint valamilyen drukkoló diák.

Összehúztam szemmel forgatam a könyvesköt, aztán a nálammal illetoke-sőbb faktornak adom át.

A rendőrtiszt alaposan megvizsgálja, a fényképet figyelmesen nézi, majd a tanár úrra pillant. Az egy pillanatra zavartan áll s lassan elkopja a tekintetét. A kérdésekre halkán felel.

— Wienbe megyek, tanár vagyok — magyar állampolgár, megszállt területről, tudniillik a trianoni béke... hirtelen kigúll a tekintete és beszélni kezd, de a rendőrtiszt viselő félbeszakítja...

— Köszönöm, rendben van... Tanár úr ugyebar történetem szakos! Szívvel fakadó sóhaj a felelet: — Latin és történelem, azonban filozófiát is tanítottok...



— Engem már ismered!

a vámaszlat elé kerülnek. Itt mindenki ideges, a vāmörök felszólítására gyorsan akarják kofferjeiket kinyitni, de idegességükben rendszeren nem találják meg a kulcsokat.

Elegáns hölgy áll Wollenszky vāmírt el. Rámosolyog s felhúzza a pirosra festett ajkát, kedvesen mondja: — Drágám... két hétre utazom Bécsbe... Csak tízezer koronám van... meg ez a kosztümöm... kinyitott bóröndfőre mutat.

Az ésszemű vāmört nem lehet félrevezetni. A hölgy a könnyebb fajájú társadalmi osztályhoz tartozik, s fölényes neveléssel gyantát kelt, amit még fokoz blúzának erőszkos tömöttsége.

A vāmör a nő derekára teszi a kezét és meg akapja (apogálni, de a hölgy tetőttel ijedtséggel hátrahúzódik). — Jaj, ne, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.

— Nem, — csiklandós vagyok!... Wollenszky mester azonban derékon fogja a csiklandós hölgyet, aki most egyszerre elfelejt nevelni és már nem számít a rémület. A blúzából néhány méter selyem kerül elő.

A többi utas lélegzetvisszafojtva nézi a jelenetet. Valamilyen szépségiháiba mindenki néz. Ezért drukkolnak.

A következő utas vidéki asszony. Már előre mentegetőzik. Elvezsem az érzését, de egy fillért se találok benne.

— Mi az, pénz nélkül utazik Prágába? Az asszony dünnög.



HIREK

Barlanglakó

Négy fal közé zárt életét élem átírdi... ez a szöveg részlete...

Be-különös is volt. Olyanféle bolond... ez a szöveg részlete...

Hallottam én is az ósderők zúgó szöveg... ez a szöveg részlete...

Eljött ugyan Budára gondoltam és... ez a szöveg részlete...

De minék is mentegetőöm. Elfogott a... ez a szöveg részlete...

Kimentem tehát a ligetbe és szemlélt... ez a szöveg részlete...

Por és illat, virág és ételmaradékok... ez a szöveg részlete...

Uram, - mondtam lelkesen, - nagyszerű... ez a szöveg részlete...

De kiderült, hogy a nyár nem tartozik... ez a szöveg részlete...

S mikor lehángra indultam kifelé... ez a szöveg részlete...

- Ha már mindenenem díszíteni akar... ez a szöveg részlete...

Leleplezték Luminizer József szobrát... ez a szöveg részlete...

- A katolikus ifjúság Szent Jób körmé... ez a szöveg részlete...

Egy bankhibatalnok milliós sikkasztása

A pénz té lóversenyen elvesztette

A főkapitányságon vasárnap déli... ez a szöveg részlete...

A Tabori Testvérek bankcég, amelynek... ez a szöveg részlete...

Legutóbb megbízták azzal, hogy a cég... ez a szöveg részlete...

A kormányzó Mezőkővesden. Vasárnap... ez a szöveg részlete...

Az evangélikus főgimnázium jubileuma... ez a szöveg részlete...

Itt tanult Petőfi Sándor 1833-34-ben... ez a szöveg részlete...

A márványtábla leplezése után a régi... ez a szöveg részlete...

Jégverés pusztított Fejérmegyében... ez a szöveg részlete...

Országos molnárgyűlés a Vigadóban... ez a szöveg részlete...

részt vett. Főnökei tehát átvizsgált... ez a szöveg részlete...

A megtévedt fiatalembert a rendőrség... ez a szöveg részlete...

A dektív Kertész a társaságban lévő... ez a szöveg részlete...

Kertész a kihallgatása alkalmával azt... ez a szöveg részlete...

jon a kormányhoz, valamint a nemzetgyűlés... ez a szöveg részlete...

A magánalkalmazottak vészküldtása... ez a szöveg részlete...

Lelepletek a népvándorlás korából... ez a szöveg részlete...

A Magyarországi Négyesületek Szövetségének... ez a szöveg részlete...



Bardom, a közlészasági alkalmazott... ez a szöveg részlete...

- No, má semmi baj, Uram - mondotta - csak... ez a szöveg részlete...

Kiraboltak egy templomot. A tolnamegyei... ez a szöveg részlete...

Lelepletek a népvándorlás korából... ez a szöveg részlete...

A Magyarországi Négyesületek Szövetségének... ez a szöveg részlete...



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

Jelvényvel látják el a tőzsdén üzletkötésre jogosítottakat

**NAGY ANDOR tőzsdetanácsos nyilatkozata
a tőzsdereformokról**

A tőzsdereform ügyében a tőzsde kezelőből kiküldött bizottság állandóan tárgyal. A bizottság legutóbbi ülését szombaton délelőtt 12 órakor tartotta meg. A készülő tőzsdereformokról Nagy Andor tőzsdetanácsos a Hétfői Napló munkatársának ezeket mondotta:

— Egészen kötszenden, hogy most már végre rendezteni kell a zsrifortagság, az alkalmazottak és a zsrifortagság kérdését. Az a körülmény, hogy eddig egyes tőzsdei cégek korlátlan számban engedtek nevíkőn a remissziókat dolgozni, a piacon bizonyos bizonytalanságot idézett elő, amelyből sok perkeletkezett. Hogy egyébre ne utaljak, itt van a *Kluga-cset*, amely szintén a remisszió-kérdés zsrifortagságából adódott. Azt hiszem, hogy magának a piacnak és a le-

gális cégeknek is érdekében áll tehát az, hogy az *üggfél tőzsdetadatok tőzsdei üzletkötésének rendjét végre szabályozzuk*, illetve korlátok közé szorítsuk. A tőzsde-cégek részéről tehát helyesebb, ha tőzsdei alkalmazottakkal dolgoznak.

Arra a kérdésünkre, hogy a remisszióknak az üzletből való kikapcsolása esetén miként lesz lehetséges az ellenőrzés kérdése, Nagy Andor tőzsdetanácsos ezeket válaszolta:

— Szó van arról, hogy az *üzletkötésekre jogosított cégek képviselőit és a jogosított alkalmazottakat külön jelvényekkel fogjuk ellátni*. Ha ez a terv megvalósul, akkor a számban álló felek között az üzletkötésre jogosítottak ellenőrzése teljesen könnyű lesz.

Mi indította meg a bank- értékek hauszemzalmát?

Bécsből indult meg az ármozgalom — A pénzintézetek latens tartalékai — A spekuláció a kis- és középpapírok piacán

A bécsi nagy bankpiai hauszemzalmát a budapesti közönségre is, amely az elmúlt hét közepé óta *kisdróga a bank és takarékpénztári értékek forraldása*. Bécsben a nagy bankértékek hauszemzalmát az idező elő, hogy a nemzetközi kölcsön főleg az ottani pénzintézetek többszörösben túllégyeztek. A nemzetközi kölcsön jegyzése tudvaleg dollárban történt, úgy hogy ez a körülmény *joggal hívta fel a bécsi spekuláció figyelmét az ottani pénzintézetek eddig ellátott nagy valutagazdagságára*.

A budapesti közönség ebből a körülményből joggal következtetheti azt, hogy

az *stenni nagy pénzintézeteknek szintén felbecsülhetetlen nagy latens rezervál lehetnek*.

Ezenfelül a bankértékek eddig teljesen indokolatlanul elmaradtak azon ipari értékek árkeresésé mögött, amely értékek tulajdonképpen azon pénzintézetek társaságai vannak, amelyeknek bankpapírjai a spekuláció eddig teljesen figyelmen kívül hagyta. Egy momentum talán közbejárt az, hogy a bank és takarékpénztári értékek elmaradásában és ez az, hogy a magyar pénzintézetek eddig meglehetősen súlyos terherteljesített külföldi valutatarozásai voltak.

A nagybankok vezetőinek külföldi tárgyalásai során azonban sikerült a külföldi valutatarozások ügyét rendezni, úgy hogy pillanatnyilag ez a hauszemzalmat is ellátott a meginduló és már régen vár bankpial hauszemzalmát.

A nagy ármozgalom tulajdonképpen a *Pesti Hazai Első Takarékpénztár és Hazai Bank* legutóbbi erős áremelkedése indította meg, de erős lökést adott a nagy bankpiai hauszemzalmat a bécsi tőzsdén jövevény magyar bankértékek, így elsősorban a *Magyar Hitel*, az *Osztrák Hitel* és a *Jelzálogbank* erős áremelkedése is a bécsi részvénypiacon. A budapesti tőzsde közönsége erre az erős indítványra *határozott tömegesen töltött a bankértékek piacára* és

erős vásárlással ugyazóval minden bank és takarékpénztári érték arányánál 10-30, sőt sok esetben 100%-kal is felteleme.

Az elmúlt héten tehát ismét csak egy részleges hauszemzalmom volt a budapesti piacon, amely ezáltal a bank- és takarékpénztári értékre korlátozódott, de ez a hauszemzalmom arányokban és létezésében olyan mértékű állított, amire csak a legnagyobb hauszemzalmom alkalmas adódott példa. Így a *Pesti Hazai Első Takarékpénztár* közel egy hét alatt 400%-kal drágult meg, 80,000 K-ról 250,000 K-ig. Hasonlóan szemézős ármozgások voltak a *Hazai Bankban*, a *Magyar-Olaszban*, az *Angol-Magyarban*, a *Kereskedelmi Hitelben*, az *Egyesült Fővárosi Takarékpénztárban* és a legutóbbi kis- és középpapírokban.

A *Legutóbbi Bank*, amely arányban kimaradt ebből a hauszemzalmomból, úgy látszik a napokban ugrik előre, mert a spekuláció kihasználva ennek a *valcur-papírnak* elhanyagoltságát, a hét végén 10,000 K körül óriási tölekekkel vett fel a piacon úszó darabokból.

A bank- és takarékpénztári értékek piacán mutatókó nagy ármozgalom természetesen nem maradhatott hatás nélkül a *piec többi értékesportjára* sem. Allt ez főleg a közép- és kisipari, vns és szénártekekre. A közönség úgy látszik okulta azokon a tapasztalatokon, amelyeket a *nehéz-papírok* piacán észlelt, most *rentabilisabbnak* látja ezeket az elmaradt és elhanyagolt kis- és középpapírokat vásárolni, amelyekkel jó tapasztalatokat tett, s amelyeknek árfejlésében még erős fantáziát lát. A *nehéz-papírok* ezzel szemben ezidig teljesen elhanyagoltan maradtak, ha csak koronánk ajánlatos újabb zürichi vizsgálása következtében a további várható értékpapírváltozásig meg nem indítja a *merev és mozdulatlan nehéz értékek* arányát is.

Feingold vásárolja a Hazai Bankot? A nagy értékpiacon hosszú dacára erősen felútt az a körülmény, hogy egy titkos idegen *kez vásárolja* össze a *Hazai Bank* darabokat. Ezek a vásárlások hír szerint a *bécsi Feingold-cégtől* erednek, amely már eddig is több ezer darabot szedött össze a budapesti piacon.

Sorozatós tökémelek. A meginduló tőzsdei konjunktúra következtében a múlt hónapban elmaradt sorozatos tökémelek most már aktualisak. Így értesülésünk szerint legközelebb tőkét emel az *Iszo*, a *Zenitárkönyvi*, a *Szilvay*, az

Angol Magyar Bank, a *Magyar Német Bank*, a *Devisa Bank*, a *Magyar Építő-Bank*, a *Magyar Olasz Bank*, a *Baróti Szász* és a *Bélvárosi Takarékpénztár*. **Majorizálási harc a Fábian részvényekben.** Az utóbbi napokban a Fábian-részvények árfolyama mintegy 20%-kal 10,000 korona fölé emelkedett. A Fábian-részvények erős árendülete mögött egy megindult majorizálási harc folyik. Amint értesülünk az *Acél Pál* és *Társas* bankház egyik nagy banktól kapott megbízást arra, hogy kísérelje meg a Fábian-részvények többségének a tőzsdén való megszerzését. A *Bohagh és Társa* cég, amely annak idején a részvényeket bevezette, látva azt a majorizálási törekvést, szintén erősen *vásárolja össze a piacon úszó darabokat*.

Új részvények bevezetése a tőzsdére. A jövő héten több új részvényt vezetnek be a tőzsdére, így többek között a *Czinner Szalámigár Rt.* részvényeit. Bevezetés alatt vannak az *Unióbánya*, a *Dávid Dobogóvár*, a *Lukács-fürdő* és a *Bauritz* részvények. A *Szegedi Bank* malom szintén kért emletheinek bevezetését. A *Mexkus Váltóüzlet* pedig a legközelebb a *Manes* biztosító részvényeit akarja a tőzsdére bevezetni.

A Nagybeckeri Olajgyár és a Déleukor. A Nagybeckeri Olajgyár, amelyet annakidején az *OKH* alapított és nagybánóra német gépekkel rendezett be, *lexitgyárra* alakított át, miután a szerb kormány a kukoricát nem engedti meg olajjá feldolgozni. Amint hírték, a beckeri olajgyár *televén* az új textilgyárat, a Déleukor akarja felállítani, amely eozból meg akarja szerezni a nagybeckeri olajgyár részvényeit, amelyből jelentékeny részvényállomány jelenleg a *Hazai Bank* és a *Pesti Hazai Első Takarékpénztár* társaságában fekszik. Erre a majorizálási harcra és nagybeckeri olajgyár részvényeinek külső bevezetéséről híre az utóbbi napokban erősen keresztek a *Nagybeckeri Olaj* emelkedő árfolyamokon.

A *Czinner szalámigár-részvények* tőzsdél bevezetése. A Magyar Mezőgazdasági Hiteltétele Rt. rövid időn belül be fogja vezetni a *Czinner* és *Társas Szalámigár Rt.* Szeged részvényeit, melyeket a *magánforgalomban* már is élénk kereslet van. E vállalat *Magyarország második legnagyobb szalámigárra*, alapitókéje 40,000,000 K és 43 öve áll fenn Szegeden.

A *Bélvárosi Takarékpénztár* tőkeszaporítása. A *Bélvárosi Takarékpénztár Rt.* június 9-iki rendkívüli közgyűlése elhatározta az *intézet alapitókéjének félémelelő szék-millió koronáról kétszázmillió koronára*. Az új részvényekre az elővételi jog június 12-től 21-ig beszérolag gyakorolható. Az alapitóké-emelési művelet révén a *takarékpénztár saját tőkét mintegy 500 millió koronára emelhetnének*.

A *Magyar-Német Bank* tőkeemelése. A Magyar-Német Bank Rt. 1. évi június hó 6-án tartott közgyűlésén a múlt évi 18,408,787 K nyereségéből 20%, azaz 40 korona osztalék fizetését és egyrétül az alapitókének 100 millióról 200 millióra való félémelelő határozta el.

Az *Ingatlan Építő és Falpári Rt.* (Ingéta) 19 millió 248,842 korona tiszta nyereséget ért el, amelyből a társaság az 1922. évi osztalékjogosult részvények után 25 százalékos osztalékot fizet.

Töbket emelt a *Devisa-bank*. A közelmúltban tartott közgyűlésén a *Devisa-bank Rt.* (Vilmos császár út 65.) alapitókéjét 50,000,000-ra emelte fel. Erőteljesünk szerint a bank igazgatósága tárgyalásokat folytat avégből, hogy a közel jövőben újabb nagyrányú tökémelelő honnyoltsion le.

A *Concordia-gázmalom Rt.* közli, hogy újitkoztatású részvényeire az elővételi jog ez évi június 13. és 23-ike közt gyakorolható a régi részvények letételemelezése mellett Budapestén a *Hazai Banknál*, vagy *Deutch Ignác* és fia cégnél.

A *Béhm Kálmán Hordógrár Rt.* május 30-án tartott igazgatósági ülésén elhatározta, hogy a június 12-én megtartandó közgyűlésnek 5 millió K alapitókéjének 12 millió K-ra való félémelelő fogja javasolni 2:1 arányban, darabonként 200 K-ét (v. 100 K költségg). Az elővételi jog a vállalat pénztáránál június 15-20-ig gyakorolható. Az igazgatóságba dr. Bartók Albertet, a Mobil-bank igazgatóját és Boschán Károly bormagykereskedőt választják be. Reich Sándor cégvezetőt igazgatóság, Scharrer Jánosot cégvezetőt nevezték ki.

A *Magyar Építő Iparbank Rt.* igazgatósága a június 10-re egybehívott rendkívüli közgyűlésnek az alapitókének 2,3 millióról 10 millió K-ra való félémelelő fogja javasolni.

Frankl A. Herm. és **Fiai Rt.** Budapest közgyűlése osztalékul 75% = 150 K kifizetését és az alapitókének 36,000,000 K-ról 72,000,000 K-ra való félémelelő határozta el. Az új részvények a régi részvényeknek 1:1 arányban darabonként 2000 K-iban ajánlatnak fel.

A *Mezőgazdasági Ipar Rt.* közgyűlése elhatározta, hogy az 1922. évi osztalékjogosult részvényekre 50% = 500 K osztalékot fizet, mely a Magyar Általános Hitelbanknál kerül kifizetésre. Kovács Géza, a Magyar Általános Hitelbank ügyvezető igazgatóját az igazgatóságba újra beválasztották.

Celli Zsuzsanna és **Fémangyár Rt.** A vállalat 1816. évién alakult. Alapitókéje 30 millió korona és a Futó-utca 15. szám alatt a tulajdonát képező ingatlanon igen modernül fémomb és ezüstárny gyártásra van berendezve. A vállalat igazgatóságának tagjai: gróf Forgách János v. b. t. i., elnök báró Bánffy Zoltán követségi tanácsos, alelnök báró Bánffy Dániel, dr. Rudnay Lajos, báró Huszár Pál, vezérigazgatója. Biro. Bachner Lipót, műszaki igazgató Louis Hirschfeld, vezérképviseelő Steiner Zsigmond. Az előrendűen és modernül felszerelt üzem gyártmányait elsőrendű minőségűek, állandóan teljes kielégítotva van és utabban fogalom állami megrendeléseket is kapott. Ma már a keleti piacokra is exportálnak, továbbá Olsz-, Spanyolországba és a Balkánra. A vállalat a közel jövőben igen kedvező feltételek mellett üzem nagyróbitás olajára tökémelelő tervez. A részvények kizárólagos elhelyezésével és bevezetésével a Magyar Építő Iparbank (Gresham-palota) bizottit meg. A részvények jelenleg 3000 K körül usorélnak gazdát.

DIANA
KRÉM
a szeplők biztos ellenszere.

„PYRAMIS”
Magyar Földbirtokosok és Földbirtok Kereskedelmi Részvénytársasága
BUDAPEST VI, TERÉZ KÖRUT 25. SZ.
Mezőgazdasági géposztály, gabona-, értékármány- és mérlegosztály
Telefon: 65-49, 65-50, 17-39, 153-05

Hamisfoszak! aranyat, ezüstöt, platint, mák, brilliánt, ékszer
legmagasabb árakat, Pratsch Vilmos órápárterem
napilapozó üzlet Rottenbiller uca 39. (Léveidő tér sarok) Országvár 1. évi jótállással

BÉRAUTÓK
ÉJEL-NAPPAL
BENZIN, OLAJ, PNEUMATIK SZERSZÁMOK
KIRÁLY AUTOMOBIL RT
Telefonok: József 124-01, 124-02 és 124-03 éjelnappali, Teréz 157-60 és Teréz 100-08 nappali

Fehérbútorok, konyha, előszoba, halászokba, csakis előrendűen, szellőzők, mátróképek alkalmi árakon **Freiler asztalosmester**, VIII, Erdélyi uca 1. szám. Telefon: József 25-78

Balatonfüreden
az újonnan és modernül átalakított
Esterházy szálló
éttermei megnyitak!
500 személyes fedett, Balatonra kiálló terrasz
Toll Árpád teljes zenekara muzsikál
Széves pártfogást kér: **Gross Ödön** az „Oslende” Café-Restaurant és a balatonfüred „Esterházy” étterem tulajdonosa

SZÍNHÁZI HÉT



gyorsan, gyorsan, olyan izgalmas his-tória...

— Szóval a mulatóhelyen az il-lető ur odaküldött egy pincért Király Ernőhöz, hogy menjen át az asztalához. Király a pincérről küldött üzenetet nem vette át és nem ment oda a szobánforgó urhoz, aki ezt sértésnek vette és a társasághoz tartozó két ural magya-rátot kérelmet az eljárásért. Más-nap autóm összeülték a segítők és kiderült, hogy sértés nem történt. Király Ernő ugyanis a meghívást azért utasította vissza, mert azt hitte, hogy egy idegen ur a meg-hívó és csak a tárgyalás folyamán derült ki, hogy aki asztalához hívta Királyt, rég nem látott jó ismerőse, báró Matijehény. Így az-tán a kölesönös kimagyarázkodás után elintéződött az ügy, amely majdnem komolyra fordult.

— Csak semmi komolyat, miszterem, inkább valami vigát.

— Vigabba! Jó, legyen. Tudja-c, hogy a „Három grácia” előadását két amerikai és két londoni direk-tor nézte végig és el voltak ragad-tatra a nagyszerű Biller Iréntől, a legfrissebb és legizgalmas primadonna ragyogóan csodás művészet-től. De, hogy úgy, meséljek, mint az öreg Andersen bácsi, azt kell mondanom, hogy a darab ment-ment nagy sikerek között a maga útján, amikor egyszerre Lehár Fe-renc, aki együtt ült a direktorok-kal, azt veszi észre, hogy az egyik angolus hiányzik. Egyszerűen kere-ket oldott. Száz szolgá keresni nem rest az angol, de csak nem kerül elő, míg végre Bonczos bácsi, a kiskapu öre jelenti, hogy az angol megtalálható, a Gyár-utóban egy akkora virágkosztolt magba előtt, hogy az egy régi módi batárnak is beillt volna. Az angol a kosztit felgúrtotta Biller Irén öltözéké-be, levelet írt hozzá és visszaült a he-lyére. Biller bizony elámult a cso-dálatól, amikor a gyönyörű virág-koszt meglátta és reszkét kézzel bontotta fel a levelet, amelyben rossz németiséggel írva a következő állt:

„Isteni Művésznő! Nincs szavam, csak annyi, öjjön velem Angliába, Színházam primadonnája lesz.”

Az aranyos Biller gyorsan válaszolt a levélre, még angolosabban leírta sorban. Csak ennyit:

„Ördögi Direktor! Majd ha fagy!”
Most aztán az angol direktoron volt a reszketés sora, amikor pá-holyában megkapta a levelet. De persze magyarul volt írva, így hát Herczeg Gézát kérte meg, hogy fordítsa le a drága kis levélkét. Az udvarias Herczeg így fordította le Biller üzenetét:

„Most nem mehetek, hanem télen, majd ha fagy.”

Erre aztán megnyugodott a de-teké angolus.

— Lám, ez érdekes volt. De nyugtasson meg engem is még egy-két érdekes hí-re!

— Ha ezzel sem érte be, elmondom még, hogy az Unió a vezér-jubileuma után küldte csak szét az úgynevezett felmondó leveleket, de csak a fiataloknak, akik most már elmehetnek vidékre, ahol megtanul-hatják a szinészi mesterséget. A Renaissance Színházban azonban felmondtak Dolnay Ilonának, Vi-rányi Sándornak, Vágónak és az

őreg Dezséry bácsinak. Úgy hírlik, hogy Virányi már vissza is szer-zőztették. A Városi Színházban vi-szont az összes elbocsájtottakat visszavették. Itt különben más új-ság is van. A derek Lenkei Zoltá-ni, aki eddig a színház gazdasági főnöke volt, kinevezték igazgató-nak. Lenkei jól megérdemelt kiün-netésre mit sem változtat a színház eddigi vezetőségének beosztásán, mert Abrányi tovább is direktor maradt a Városi Színházban. Ezzel tehát kulba esett az a ter, hogy Abrányi karmester lesz az Opera-házban.

— Látta Leopoldine Konstantint?

— Nemcsak, hogy láttam, hanem öltözékében meg is látogattam. Való-ságos kis virágos kert az az öltö-ző, amelyben a legszebb virág (maga a művésznő és) egy hatal-mas csokor, csupa piros rózsából. A csokrot nemzetiszínű szallag ka-rolja át, rajta a kövekköz arány-betűs felírás:

„Az én kedves Poldikámnak Márkus Emília”. Márkus Emiliát ugyanis régi barátság fűzi Leopoldine Konstantinhoz és nem is mű-lasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy szabad estéim meg ne nézze Leopoldine Konstantint a Vigszín-házban. De ha már itt tartok, azt

is elmondom, hogy a Vigben, amióta Leopoldine Konstantinét ott van-nak, valóságos „német betegség” ütött ki, ami abban nyilvánul meg, hogy a szinészek — jól-rosszul — de szakadatlanul csak németül be-szólnék. Persze egyiké-másika jó magyaros dialektussal törí a néme-tel, amin aztán van kacagás. Ber-czy Géza aztán a minap legényse-bb tanuljelét adta briliáns német tudásának azzal, hogy Jób Danit így szólította meg: Lieben Herr Besser. A „Jób”-ot „jobb”-ra fordít-totta le.

— Szerelmű történet van-e?

Az van, háa istennek minden héten. E hét krónikájához tartozik az a szomorú kis história, amely-nek az egyik operette színházunk ritkán szereplő primadonnája a szenvedő hőse, aki a messzi kül-földről levelet kapott, amelyben be-jelentik neki, hogy hát így, meg úgy, de mindenféle szerelemnek vége szokott lenni...

— És most egy kis humort, kedves Míster...

— Kallós Gyula panaszkodott a Beöthy bankett után:

— Éhes maradtam, az ördög vi-gye el ezt a menüt. Csak tejes éte-lek voltak.

— Miért csak tejes ételek? — kér-dezték.

— Miért? — mondta Kallós ár-tatlan arccal. — Hát „böji” vacsora volt.

Mimi és Oszkár



Gondolok regényre magamra...



Minden este a három grácia kerül színpa...

Meggyaszai Dilla énekel és Dienzl Oszkár kísér zongorán a Jardinban

A Kis Szabolcs

Így hívja mindenki a kis Szabolcs. Őt csak így ismerik, ezen a néven szeretik és ma már nemcsak szeretik, hanem becsülik is. Amikor rendező lett, az albölcsek kacagtak rajta. „No majd meglátjuk!” mondogatták és már előre örültek annak, ami lesz. De mi lett? Kijött „Marinka, a táncosnő” s a kis Szabolcsot félni kezdték. „No mondj márt! Egy sikerült, a vaktyúk is talál szemet. De majd meglátjuk később.” Aztán eljött a később és a „Három Grácia”-ban a kis Szabolcs olyan nagyot alkotott, hogy a bíléseknek torukon akadt a szó és Miller, az amerikai direktor ezt mondta:

— Ennél művészbibbét még alig lát-tam.

És ott állt a héten ez a kis emberke mesebeli birodalmában, a „Három grácia” színpadán előadás előtt és Ta-polezai igazgató a társulat, meg a mű-polezaiak jelenlétében átadta neki főren-dezői kinevezését. Mindenki azt várta, hogy a kis Szabolcsnak most lámpaláza lesz, zavarba jön, esetleg el is pirul és talán pályájának e ragyogó állomásá-nál könnyet is ejt majd.

S a forró szeretet nagy-nagy tengerében valóban meglátogtan állott a kis Szabolcs és amikor Tapolezai be-jezte beszédét, az ünneplő főrendező odafordult a fővilágosítóhoz és mert a színpad munkája nem állhat meg, csak annyit mondott:

— Citrom új, a második felvonásban mégis csak több lila kell, ahogyan maga mondja.

Ezt mondta a kis Szabolcs és önön-magát az ünneplők elől szerényen el-tette egy skatulyába azzal a tengereny szeretettel együtt, amellyel állófélét a színpad parázsívű színészei, munká-sai, barátai s mindenki, ki a potemkini falak között él.

(k. t.)

RÖVID HIREK

DEZSÉRY GYULA
báró Wlassitsal tárgyalásokat folytat a Nemzeti Színházhoz való szerződéséről.

VÁGONÉ,
a Renaissance Színház volt kómi-kája, a Vigszínház tagja lett.

A PECSI SZÍNHÁZRA
nyolcan pályáznak, köztük So-mogyi, a győri igazgató is.

HANS BARTSCH
színházi főnök Amerika száma-ra megvásárolta Lakatos László „Négy frakk” című darabját.

BÁRSONY ISTVÁN
az Unió a Belvárosi Színház meg-bízott igazgatójává, Somlay Ar-turt pedig ugyanoda főrendezővé nevezte ki.

* A Diadalmas asszony utolsó öt elő-dása szerepel a Városi Színház köv-ezők heti műsorán. Kedden, szerden, csütörtökön, pénteken és a következő vasárnap adják a diadalmas operettet, melyet a jövő évadban a régi nagy-szerű szereposztással: Kosáry Emny-

vel, aknek egyik legnagyobb sikere, ün-neményes Katalin aránya, Király Er-nővel, Menesikoff tábornag hódító meszemélyesítőjével, Tizsa Karolival és Sziklay Józseffel, a vidám, kitiño köftőssel. Hortival és Sik Rozsával lát vizont a Városi Színház közönsége.

* Vidám esték a Magyar Színházban. A legjobb hangulatban, állandó nevé-tés és taps között folytak a Magyar Színházban Beöthy László „Kovácsné” című darabjának előadásai. A közönség a rendkívül ütletes és mulatósgo hely-zetekben gazdag vígjáték minden je-lentét széles jökdévdél hallgatja és felvonások végén számtalanszor függőny elő szöflítia kedvéne színészeit: Darvas Lilit, T. Forrai Rózsit, Honthy Hannát, Pécsi Blankát, Titkos Ilonát, Békait, Törzst, Urast, Z. Molnárt, Kortásit, Somlár, Rétheyt, Dávidot, Vándort, Gárdonyit és Kovácsot. A kitiño darab a jövő hétfőn, szerdán és csütörtökön kerül ismétlésre.

* A Vigszínházban hétfőn, hócsúzik Leopoldine Konstantin német társulata Molnár Ferenc Farsangjáték előadásá-sával. Kedden, csütörtökön és vasárnap a Négy frakk kerül színpa. Szerdán és szombaton a John Gabriel Borkmann szerepel a műsoron. Pénteken az Úr szöflitjé adják. Keddtől fogva az elő-adások nyolc órakor kezdődnek.

* A Városi Színházban hétfőn a Pa-rasztbecsült kerül színpa, Santuzza se-repében vendéglél: Szalay Ilonával, Turiddu Ocskyal lesz. Utána Abrányi Emil és Sas Éva a Vak katona című daljátékát adják Budánovits Máriával és Palló Imrével a főszerepekben. Végül a Szép Galathea van műsoron Aquilla Adler Adelinnával, Nagy Izabellával, Gábor Józseffel és Dulnoky dr.-ral. Szombaton a Tükör és Zaza van műsor-on egy estén.

* Minden este a három grácia kerül színpa a Fővárosi Operettszínházban. Lehár Ferenc revüoperettjének előadá-sa eseménye a színházi életnek. Az előadások pontosan nyolc órakor kez-dődnek.

Vörösberg, Eszterike és az Arumintavásár ünnepélyes megnyitása a kamarában

Vörösberg a szellemes és jóked-vű kalandor, Moly Tamás regényének főhőse elevenedik meg a Kamará-yáz-mán és 6 felvonáson keresztül a leg-de-rűsebb helyzetek közepette kacagtatja a nézőt. A Vörösberg egyike azoknak a magyar filmeknek, mely orkai sikerrel járta be a külföld nagy városait, dicső-séget szerzve a magyar művészi munká-nak. A címszerepben Csontos Gyula a rendőröknek szerepében Lotabár nyujt elcsángrú alakítást, míg Erzikét Loth Ila kreálja, a töle megszokott bájjal és kedvességgel. Eszterike egy pompás amerikai vígjáték és az Arumintavásárról készített felvétel egészíti ki a műsor-t. Előadások ma 6, 8, 10 órakor.

A kertmozi nagy amerikai premierje

„Kitty karrierje” vidám amerikai regény 5 felv., „Acél izom — arany szív” amerikai kalandorregény 5 felv., „A diák” amerikai vígjáték 2 felv., „Angol hídadó”

Aki figyelemmel kíséri a Kert-mozi programjait és megfigyeli az ezrével a Kert-moziba özönlő közönséget, köny-nyszerrel ítéletet alkothat magának ar-ról, hogy miért tett szert oly példátlan népszerűsége és milyen fontos hivatást tölt be a budapesti nyárban. A nyáralás oly nagy mértékben megrágnult, hogy még a jobb módban élő közönség is kény-telen Pesten nyaralni. A Kert-mozi óriási befogadó képességével önzódon levegőben ezer meg ezer embernek nyujt estén-ként meglek szórakozást, oly gazdag és kiváló programmal, hogy egész Buda-pesten erről beszélnek. Akinek módjában volt az e hely nagyszabású műsort vé-gigéznii, szelte számbatába esett, hogy a rengeteg dollárba kerülő filmárak mellett hogyan képes egy filmváltással arra, hogy ilyen grandiózus programot nyujtson a közönségnek. A „Kitty kar-rierje” bájos, kedves, meglepő fordul-tokban gazdag, érdekfeszítő nagy film-űű, az „Acél izom — arany szív” izgal-mas bravurokkal telt mesterműve az amerikai filmművészetnek. Előbbiben a gyönyörű Olive Thomas, utóbbiban a pá-ratlan William S. Hart remekinek leg-inkább. „A diák” olyan amerikai vígjá-ték, amely a legkomolyabb szívet is meg-dobogtatja, vidámságot árszt és har-sagó nevetést kelt. Az Angol hídadó új száma gazdag és változatos.



VASÁRNAPI SPORT

Az MTK megnyerte a bajnokságot

A „33“-as FC bejutott az első osztályba

MTK—Zugló 4:0 (1:0)

A mérkőzés sorozatos MTK támadásait vezeték be, különösen a szélsők gyors futásai teremtettek veszélyes helyzeteket. Orth labdája szívt el a kapu fölött, majd Siklóssy lövése fogja Molnár, ki három embert kieszeszt a vezető gólt rúgja. Ezután a ZAC fut be a Sefcsik oldal miatt érvénytelenített gólt ló. Az MTK támadásai folytatódnak, csaknem kapujához sorozta ellenfelet. Orth lövése a kapus csak nehezen menti, Molnár pedig kapufáról pattan vissza. A csapatok erélytelensége miatt azonban csak jó helyzet kiaknázatlanul marad. A Zuglók nem igen tudják megközelíteni a Testgyakorlók kapuját, több támadásuk oldalán akad meg, úgyhogy egyik részről sem tudnak az eredményen változtatni.

Féldió: 1:0.

A II. féldióben az MTK fokozza az iramot, különösen a jobbágyrészt veszélyt sokat. A 6-ik percben Orth szökőtel Braun, ki villámgyorsan lefut a beindult Molnár védetlenségét a hálóba küldi. Három perccel rá az Orth—Siklóssy akcióból a befutó Opal újabb gólt rúg. Erre a Zugló részéről Sefcsik másik meg, de tiszta helyzetből a kapusnak van a labda. A ZAC-nak ez volt az utolsó akciója, ezután teljesen az ő területében folyik a játék. Különösen Brusus szedőlése, gyors futásai és ideális csomórúgásai teremtettek veszélyes helyzeteket Zugló kapuja előtt, de Molnár is Orth áras lövéssel elkerülik a kaput. Csak a 30-ik percben sikerült Orth-nak 20 méterrel ugyanezek Brusus beindítására a negyedik gólt megszereznie. Ezután a tempó alábbhang a habár mindvégig MTK fölény van, újabb eredményt nem érnek el.

Vasas—III. ker. TVE 5:2 (3:0)

A mérkőzés legnagyobb részt Vasas főállással játszotta le, melyet ennek csatársa, szebbnél-szebb akcióval nyert meg. A 10-ik percben Kátoz beindításból Takács rúgja az első gólt, mit Kofler két lövéssel háromra szaporít. A II. féldiót is Vasas támadások töltik be nagyrészt, melyek eredménye Himmel és Jellinek egy-egy gólja. A III. ker. első gólját a Szabó által lőtt 11-osból érik el, majd kevéssel rá Horváth újabb góllal szépiíti az eredményt.

VAC—BTC 1:0 (0:0)

Rendszertelen, kapkodó játék, amelyet a játékosok durva egymásra menése Jelez Singert (VAC) az első féldióben lerúgják, Weisz (VAC) pedig a második féldióben állítja ki a bíró sporterőltetlen viselkedése miatt. A VAC gólja a 30-ik percben esik. A Vivék védelme kifünően megállította helyét.

FTC—KAC 3:0 (2:0)

Egrá Halász és Tóth lötték a gólt.

UTE—MAC 1:0 (0:0)

Fehér kiténő védésen az UTE minden akciója megtört. A gólt a második féldió 40-ik percében érik el.

Térvetés—MAFC 3:0 (1:0)

Praha, Weisz és Kanitzky lövései jutják győzelemhez a vasutasokat.

II. OSZTÁLYI EREDMÉNYEK

23 FC—BAK 3:0

A 23-sok ezzel a győzelmmel bejutottak az első osztályba.

Húnos—VII. ker. 3:1 (1:1)

UTE—Eszterháziak 3:1 (2:0)

EMTK—Postások 1:0 (1:0)

Kitartás SC—Mátyásföldi SC 4:1 (2:0)

A mezőny legjobb embere KSC-ből Haar Fuchs, Jahn és Pintér, a gólokat Jahn 2, Haar és Szántó, Heverde lötték. Bíró: Csizmadia.

Magyar versenyzők győzelme Párisban

A párizsi Stadionban lefolyt atlétikai versenyeken a magyar csapat a következő kiténő eredményt érték el:

400 méteres síkfutás. I. csoportban: első Kurunczy (51.5 mp.). II. csoportban: második Fikkel.

400 méteres gátfutás. II. csoportban: első Somfay. (57.3 mp.)

Diszkoszdobás. Első Csejthey 40.93 méter.

Távolugrás. Első Haluska 679 cm.

Kerékpár

Az Edison KE kerékpárversenye

Az EKE huszonöt éves fennállását üzör főny köszönésé előtt szép verseny körében ünnepelte meg. A verseny érdekességét az 1900 m. főverseny képezte, amelyet Uhercsy (VII. ker. 52) Grin János (EKE) előtt nyert meg a csallal revansot vett múlt heti legyőzése miatt. Uhercsy az utolsó kéréshez méterrel 14.3 mp. alatt futotta meg. A 20 kilométeres páros versenyben a Dines-Welbórt pár (mindkettő MTK) izgalmas küzdelemből győzött a Párttyi (FTC) Schwartz (VII. KS) kettős fölött.

A 20 km. motorvezetéses versenyen Tavaszli Nagy díjtát Baros Gyula (vezető Baros Béla) nyerte meg Tóth Gyula (Szavanyó) előtt. 21 perc 43 mp. új országos rekord alatt. A 30 km-es motorvezetéses versenyben pedig ugyanezek Baros Gyula lett az első Baticzy előtt 32 p. 52 mp. idővel.

A Budapest—Siófok közötti országúti versenyben Steiner Ferenc (Csillag KK) 4 óra 4 perc alatt szép sikert aratott Kortony fölött. A favorit Rusawczyk pneumatik-defektus érte.

Uszás

A MUE pályamegnyitó versenye.

A Magyar Uszók Egyesülete fennállásának harmincadik évét ünnepelte ma ezen a napon a látványosai holddunában új szabadpályáját is megnyitotta. A MUE harminc év alatt számos kiváló uszót nevelt s mai gárdája is egyik leg-erősebb oszlopa az egyetemes magyar uszósportnak. Az új, övenméteres uszóda kiténően megfelelt s ha rekordok nem dőltek meg a mai napon, az csapat a pálya szokatlan nagy méretének tulajdonítható.

Az alig 18 éves Jung Frigyes (BKAC) könnyen nyerte meg Wenk védő előtt Magyarország 1925. évi 400 méteres mellúszó bajnokságát, a 100 m. gyorsúszásban pedig a távot kétszer uszó Dömötörfy László (MUE) szép technikájával és lelkes ambíciója megérdemelt győzelmet aratott. A női uszók közül ismét Dénes Irén volt a nap hőse. Mai versenyén négyeszer indult s háromszor elsőnek, egyszer másodiknak ért a célhoz. A kiváló klasszikus hölgyuszó minden versenyen másodpercekkel jobb. Ha ma a 100 m. gyorsúszásban nem esavart volna el 6-7 métert, ismét rekordot állított volna fel.

100 méteres mellúszás előnyverseny. I. Fischer István (III. ker.), 2. Szörényi György (III. ker.), 3. Kranm Imre (MTE). Idő 1 p. 43.5 mp.

50 m. gyermek mellúszás. I. Petzold Vilmos (BKAC), 2. Magyar Gusztáv (III. ker.), 3. Csizsán Ferenc (MUE). Idő 44 1/2 mp.

200 méteres uszás II. osztályúknak.

1. Koserői Ferenc (III. ker.), 2. Szabó Béla (FTC). Idő 2 p. 46 1/2 mp. 50 m. hölgy-mellúszás. I. Wagner Olga (FTC), 2. Dénes Irén (NSC). Idő 50 1/2 mp.

100 m. gyorsúszás főverseny. 1. Tur-novszky Imre (MAC), 2. Hay Pál (MAFC). Idő 1 perc 7 1/2 mp.

Magyarország 1925. évi 400 m. mellúszó bajnoksága. 1. Jung Frigyes (BKAC), 2. Wenk János (FTC), 3. Farkas Béla (BKAC). Idő 6 p. 50 1/2 mp.

100 m. újságúti húdszás. 1. Vajda László (BKAC), 2. Szabó István (VAC). Idő 1 perc 32 1/2 mp.

100 m. hölgy-húdszás. 1. Dénes Irén (NSC), 2. Kraesner Kató (BKAC). Idő 1 p. 49 mp. Dénes Irén húdszásban ma indult először s figyelemreméltó eredményt ért el. Dénes ma a női uszók leg-kehetségesebbje.

200 m. újságúti mellúszás. 1. Glück Teddy (VAC), 2. Tóth Zoltán (MUE). Idő 3 p. 34 mp.

100 m. gyorsúszás előnyverseny. 1. Dömötörfy László (MUE), 2. Szendner József (III. ker.), 3. Massányi Tibor (LASE). Idő 1 p. 23 mp. Dömötörfy bár kétszer uszott, mégis jó időt ért el s két méteres előnye mellett is 8 méterrel verto ellenfeleit.

100 m. hölgy-gyorsúszás. 1. Dénes Irén (NSC), 2. Barall Gusztáv (MUE), 3. (holty.) Wagner Olga (FTC), 4. (holty.) Kraesner Vilma (NSC). Idő 1 p. 42 1/2 mp.

3x50 m. gyorsúszó-futás. 1. MAFC (Kenyeri I. Kenyeri II, Hay, Eperjessy, Belonai), 2. III. ker. (Bory, Hollós, Czele, Sándor, Koserői, Doró). Idő 1 p. 31 mp.

1000 m. jubileumi emlékeverseny. 1. Eperjessy Béla (MAFC), 2. Sorény István (FTC), 3. Páhek István (MUE). Idő 15 p. 14 1/2 mp.

Műugrás. 1. Nagy Károly (FTC) 42 1/2 pont.

Birkózás

Magyarország—Rusztia

24:12

Tizenhét év után ma találkoztak harmadszor az osztrák és a magyar birkózók. Az eddigi két küzdelem Ausztiria javára dőlt el s így lázas érdeklődés előzte meg kiváló birkózóink mai szereplését. A verseny előtt két kgr.-nyi eltérés voltak a magyar és az osztrák birkózók súlya között s emiatt az osztrák nehézségeket támasztották. A mai találkozás a magyar birkózók fölényes győzelmével végződött. Az osztrákok egyetlen győzelmet sem aráltak. Három elődöntetlen eredménnyel kellett megelégedniük.

Légsúlyban Sándorf Herschmannal került szembe, akivel 3:3 arányban elődöntetlenül végzett. Pehelysúlyban Fekérnek Pencikkkel való találkozásánál hozott pozitív eredményt. Keresztes 4 perc alatt 5:1 arányban győz Schesta fölött, míg Músey—Steg-mund ugyanezen elődöntetlen.

Varga dr. Kadmant 1 perc alatt dobta, Szekly pedig Mlyéder fölött aratott győzelmet.

Lóspport

Alagi versenyek

A Báró Werckheim Béla emlékeverseny a vasárnapi versenyek főszámtárgos nyerte meg, a favorit Bien Venu harmadik lett. A versenyek részletes eredménye a következő:

I. futam. Népligetűi díj. 1. Szélróza (2/5) Biciste, 2. Onkel Ludwig (rea), Hofbauer, 3. Felkelő (6) Szabó L. II. Futottak még: Almenrausch.

II. futam. Eladók handicapa: 1. Schabes (2) Nagy G., 2. Mariette (8) Lapos, 3. Viziló (2) Biernáczky. Futottak még: Omnia Vincit, Pajkos II., Taviróza, Merengő II., mind a négy ló állva maradt az indítónál. 1/2 h, 2 1/2 h. 200:400, 230, 320, 320.

III. futam. Báró Wenckheim Béla emlékeverseny. 1. Argos (1/2) Nagy G., 2. Oda neki (2) Hofbauer, 3. Bien Venu (1/2 rea) Pretzner. 1/2 h, 3 h. 200:520.

IV. Kétéves nyeretlenné handicapa. 1. Trojaner (2) Szabó Gy., 2. Szales (2) Biciste, 3. Amelst (3) Hofbauer. Futottak még: Mergő, Lanka, Nyakh, 1/2 h. 200: 780, 320, 380.

V. Kétévesek versenye. 1. Párhány (4 rea) Szabó L. II., 2. Rikité (25) Szekecs, 3. Pörgettyű (25) Blazsek. Futottak még: Erkölesbíró, Benn Fox Kocseanti, Papp-csehős. Tíz. 5 h. 1/2 h. 200:260, 260, 440, 900.

VI. Handicap. 1. Melial (8) Gutai.

2. Slager (2) Nagy G. 3. Prim (16) Haar. F. m.: Préda, Loraine Turán, Ballerina II., Kénés, Superstition 24 nyákh. 200:295, 520, 280, 740.

Újgötversenyek

A vasárnapi újgötverseny főszáma a Nemzeti-díj volt, amelyet a favorit Erc-lány nyert meg, az előzetes favorit Fresco a verseny előtt kőlköt kapott s így nem indult. A versenyek eredménye a következő:

I. futam. 1. Lady C. (Wiltshire) (1/2 rea), 2. Ploha (Casolini), 3. Viktori Watis (Maszar). F. m.: Lisetta, Haja-don, Paula, Nagyvárd. 10:15, 11, 13, 11.

II. futam. 1. Jola (Wiltshir) (3), 2. Parsci (Casolini), Bakter (Benkő). F. m.: Castor, Tibor, Erzerum, Adoma. 10:42, 14, 12, 24.

III. futam. 1. Róznayfal (Maszar) (2/5), 2. Matador (Wedorn), 3. Ed Luns (Wiltshire). 10:12.

IV. futam. 1. Kaloda (Wiltshire) (1/2), 2. Kanpurka (Novák), 3. Lánoros (Zwilling). F. m.: Hidigei, 10:17, 12, 11.

V. futam. 1. Evladnya (Casolini) (1/2), 2. Arvaegény (Wampolt), Therese (gr. Senyey). F. m.: Ultramarin, 10:29, 17, 15.

VI. futam. 1. Comanne (Kallinka) (1/2 rea), 2. Etloti (Kovács), 3. Vena (Benkő). F. m.: Keszkenő, Piczikém, Unbekannt Jóvan, Kármentő. 10:19, 16, 51, 15.

Igen nagy jóvedelemben részesült előkelő egyeteméves bankarcg azon hölgyeket és urakat akik kiténően megemlékeztek a győzelem alkalmán. Alkalmuk közepén szombathelyi Eke-stein hírdődjébe, VII., Erzsébet körút 38. házidőnk

Tetőtől-talpig

(csecsemőtől — 18 éves korig) de csak folyó hó 30-ig

olcsón

felöltöztetheti mindenki leány-vagy fiú gyermekét az összes gyermekruházati cikkkel

Tulipán Gyermek-Otthon

Darvas Jenő égnél

Budapest, IV., Koronahéreg ucca 8

Viselt férfiruhákért

mindenféle fehérneműkért, szőnyegekért minden-kinél többet fizetünk. Alkalmi Árucsarnok Agg-telki u. 18. (Népszínház u. s.) Tel. József 22-30

Behár Ferenc

új revt-operettje

A három grácia

énekek, táncok, tréfák, nagy színpadi látványosságok sorozata

minden este 8 órakor a

Fővárosi Operett-Színházban

Hirdetjük és szívtjük a lehető legmagasabb árat aranyért, brilliánsért ezüstért 50-100 koronáig. Hamisfogakért 1000 koronáig. GELLERT TESTVÉREK Értéves ucca 6

Kiadja:

A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Osztályozás: Gungoch György

Aranyért 100 Kval. de még annál is többet fizetek grammonként a hirdetési áraknál Brillánsok, ezüstér díjak árát fizet a Magyar állászerzők, Magyar társ. S. Blachiz